
INFRA-ESTRUTURA

Nome:

Nota:

1. Considere uma  σadm  = 200 kPa e um 
pilar P1(20x20) = 300 kN. Os valores 
de A: B e H da sapata serão:

a) 1,35: 1,35: 0,50

b) 1,25: 1,25: 0,60

c) 1,45: 1,45: 0,60

d) 1,55: 1,55: 0,50

e) 1,65: 1,65: 0,60

2. Considere a sondagem abaixo. O 
valor do NSPT a 4m de profundidade 
será de:

a) 15

b) 16

c) 17

d) 02

e) 29

3. Considere a viga abaixo. O momento 
na região central da viga será de:

a) 400 kN.m

b) 200 kN.m

c) 100 kN.m

d) 0 kN.m

e) 300 kN.m

4. (ENADE,  2011)  Os  sistemas  de 
transporte de água de abastecimento 
e  de  coleta  de  esgotos  sanitários 
devem  ser,  respectivamente, 
projetados e calculados como:

a) condutos  forçados  e  condutos 
livres.

b) condutos  livres  e  condutos 
forçados.

c) condutos  sob  pressão  igual  a 
atmosférica.

d) condutos  por  gravidade  e 
condutos forçados.

e) condutos  sob  pressão  diferente 
da atmosférica.

5. (ENADE,  2011)  Determinado 
elemento  de  alvenaria  é  formado 
pela  composição  principal  de  cal  e 
agregados  finos,  com  pequenas 
dosagens de cimento. Esse elemento 
possui  alta  resistência  e  é  utilizado 
para  alvenaria  autoportante 
(estrutural)  não  armada,  podendo, 
também,  compor  as  alvenarias  do 
tipo à vista. Essa descrição refere-se 
ao:
a) bloco cerâmico.
b) bloco de concreto.
c) bloco silicocalcário.
d) bloco de concreto celular.
e) bloco cerâmico para alvenaria 

estrutural.

6. Considerando  que  a  deformação  de 
uma barra de aço seja de 0,001 e que 
a  tensão  atuante  seja  de  180  MPa, 
qual  o  valor  do  Módulo  de 
Elasticidade Longitudinal?

a) 180 MPa

b) 18.000 MPa

c) 180.000 Mpa

d) 1.800.000 MPa

e) 18 MPa

300 kN 300 kN

1m2m1m

q = 200kN/m



7. Considere a figura abaixo:

O  valor  da  carga  crítica  de 
flambagem será:

a)
4ᴨ EI
L2

b)
2ᴨ EI
L2

c)
ᴨ EI
L2

d)
8ᴨ EI
L2

e)
16ᴨ EI
L2

8. O desvio padrão – s é muito utilizado 
na estatística descritiva e possui uma 
relação  direta  com  a  variância  das 
amostras -  σ2.  Considerando o valor 
da variância σ2 = 16, qual o valor do 
desvio padrão?

a) 16

b) 32

c) 256

d) 8

e) 4 

9. Considere  a  figura  abaixo  para  um 
perfil metálico:

Este modo de ruptura está relacionado 
a:

a) Flambagem lateral com torção

b) Flambagem  local  da  mesa 
comprimida

c) Flambagem local da aba

d) Flambagem lateral da alma

e) Escoamento da mesa tracionada



10. Considere  a  planilha  de 
orçamento abaixo. Qual o valor total 
deste item para um BDI = 27,5%

a) R$ 91.754,45

b) R$ 190.506,85

c) R$ 72.247,60

d) R$ 92.115,69

e) R$ 191.570,75

RESPOSTAS:

1 2 3 4 5 6 7 8 9

B C C A C C A E D


